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Первый день в онлайн-лагере начался с поздравления с праздником Дня защиты детей. Дети просмотрели видеоролики о безопасном лете и выполнили зарядку вместе с Мойдодыром. Ребята приняли активное участие в онлайн-конкурсе рисунков ко Дню защиты детей. Лучшим был признан рисунок Микейлова Александра.
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Всем также понравился рисунок Леоновой Марии
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Здоровье превыше всего. Онлайн утро в лагере начали с зарядки. Затем  просмотрели видеоролик «Движения добровольцев в России» и провели  акцию «Я волонтер. Моя помощь важна». Леонова Нина приютила двух котят, Корсунская Полина помогала папе выращивать хвойники для озеленения поселка, Мария Леонова и Ангелина Афанасова кормили кроликов, другая Мария Леонова и Анна Панагасова боролись с сорняками в огороде, Христофор помогал дяде ремонтировать стул. Анна Корсунская поливала саженцы около храма.
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Ребята познакомились с правилами спортивных игр и просмотрели обучающий ролик по ПДД. После этого они активно участвовали в конкурсе на лучшую игру на свежем воздухе и сделали фото и видеоотчет. Они играли в классики, волейбол, футбол и даже в прятки. Александра Лавриненко  каталась на роликах и прыгала на батуте. 
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День экологии начался с минутки здоровья - веселого танца-игры « Мы пойдем налево» и познавательного видеоролика «Первая помощь при солнечном ожоге». Все мы знаем о значимости сохранения природы. Для этого воспитанники лагеря просмотрели экологический мультфильм   « Мальчик и Земля» и сыграли в интерактивную экологическую игру. Особенно активно дети участвовали в мастер-классе «Поделка из конструктивных материалов». Ребята творчески подошли к заданиям: мастерили поделки из бумаги, дерева, камней, скрепок, конструктора Лего, красили. Лучшие работы были у  Леоновой Марии, Лавриненко Александры, Терсеновых Екатерины и Христофора, Леонова Александра.
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Этот день был посвящен патриотическому воспитанию ребят. После выполнения утренней физминутки, воспитанники просмотрели документальный фильм о юноармейцах, юноармейском движении «Если не ты, то кто?». Дети приняли активное участие в акции «Что я сделаю для России». Полина Корсунская собирается растить олимпийских чемпионов по художественной гимнастике для нашей страны. Катя Терсенова хочет стать честным журналистом, Леонова Мария, Таниду Мария и Терсенов Христофор будут заботиться о здоровье народа, Танидис  Кириакос    станет полицейским, чтобы охранять людей от преступников. Леонов Руслан мечтает стать олимпийским чемпионом, готов преодолевать все трудности во благо нашей страны. Абдулгамидов Георгий станет пограничником, чтобы охранять границы нашей Родины
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Утро в онлйн-лагере началось с минутки здоровья «Следи за своей осанкой». Этот день был посвящен великому русскому поэту и писателю А. С. Пушкину. Сначала дети посмотрели презентацию о его жизни и творчестве, затем участвовали в конкурсе стихов и рисунков по сказкам А. С. Пушкина. Рисунки прислали Леонова Мария, Лавриненко Александра, Терсенова Екатерина, Микейлов Александр. В конце дня запустили челлендж «Говорим стихами Пушкина». Стихи читали Тановы Вячелав и       Павел, Корсунские Анна и Полина, Терсенов Христофор, Лавриненко Александра, Таниду Мария. 
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День самоуправления начался с минутки здоровья «Гигиена тела». Ребята познакомились с основными правилами гигиены здоровья. Затем дети повторили правила дорожного движения и узнали, какие существуют экстренные службы спасения, просмотрев презентации.
 Каждый человек должен уметь оказать первую доврачебную помощь, поэтому воспитанники онлайн-лагеря просмотрели практикумы-видеоролики, посвященные этой теме. 
В этот день особенно заинтересовала детей акция «Завтрак своими руками».  Ребята фотографировали свои и завтраки и обеды и присылали. 
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Тема минутки здоровья была «Закаливание». Ребята просмотрели  видеопрезентацию о режиме дня, двигательной активности, закаливании и анимационный фильм по безопасному поведению летом. Понравилась детям также презентация «Россия- Родина моя». Воспитанники совершили виртуальную экскурсию  по ВДНХ, посетили лучшие места для отдыха.    Ко дню России предложили детям поучаствовать в акции «Рисуем Россию». Рисунки прислали Деспина и Дмитрий Леоновы, Терсеновы Христофор и Катя, Вика и  Зина Леоновы, Танов Павел.
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Сегодня ребята на минутке здоровья посмотрели видеоролик « Мой рост, мой вес» и узнали о своем развитии, индексе массы тела, необходимости приема мультивитаминов.   
На минутке безопасности дети повторили правила дорожного движения, просмотрев небольшой фильм «Соблюдай ПДД и дружи с ГИБДД».             В целях повышения нравственного и культурного развития воспитанников была организована виртуальная экскурсия по нашей стране «Традиции народов России. Народные промыслы».  Потом была проведена викторина о народных промыслах России, в которой ребята приняли активное участие. Самыми активными были Корсунская Полина и Леонова Мария.                    К празднованию Дня России многие воспитанники участвовали в    акции «Окна России». Это –Леоновы Дима и Деспина, Аслановы Павел и Аврам, Стаматова Кристина,Тановы Николай, Славик и Паша, Леоновы Ильяна и Зинаида, Терсеновы Катя и Христик, Туршева Евросинья, Худошина Ангелина.
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Соблюдать режим дня необходимо не только в школьное время, но и во время каникул. Об этом дети узнали из видеоролика на минутке здоровья.  И не только об этом, но и о том каким должен быть режим дня, как правильно распределить время во время каникул. На минутке безопасности ребята посмотрели мультфильм «Дорожные знаки для детей». Просмотрев видеоролик –виртуальная экскурсия по КМВ, воспитанники посетили достопримечательности города курорта Ессентуки. В честь празднования Дня России дети приняли участие в акции «Флаги России». Фотоотчет прислали Танов Павел,Танов Вячеслав, Стаматова Кристина, Танов Николай, Уланов Вадим, Худошина Ангелина, Леоновы Деспина и Дмитрий.
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День добрых дел начался с актуальной темы «Профилактика коронавируса  у человека». Ребята повторили основные правила в условиях борьбы с COVID-19 и  симптомы этого заболевания. Затем воспитанники online-лагеря посмотрели  мультфильм «Права детей».
Видеоролик «Делай добрые дела» напомнил ребятам, какие добрые дела можно делать ежедневно и дети стали присылать видеоотчеты. Абдулгамидов Георгий помогает маме мыть посуду, Полина Корсунская поливает цветы,  Уланов Вадим полит грядки в огороде, Афанасова Ангелина кормит кроликов, Худошина Ангелина кормит цыплят Александра Лавриненко  собирает клубнику.
Особенно понравился детям мастер-класс по изготовлению оригами «Голубь мира». Ребята смастерили своих голубей и прислали фотоотчет. 
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Все дети на свете любят мультфильмы. Этот солнечный летний день был посвящен мультипликации. При просмотре мультфильмов, телевизионных передач необходима гимнастика для глаз, которую выполнили воспитанники на минутке здоровья.
Ребята просмотрели урок-мультик тетушки Совы «Уроки безопасности.  Огонь» о противопожарной безопасности. Потом дети приняли активное участие в викторине «Как хорошо я знаю мультфильмы?» и прислали фотографии и рисунки любимых игрушек и мультфильмов. Это Лавриненко Александра, Леонова Мария, Терсеновы Катя и Христик, Танова Людмила, Туршева Ефросинья, Гюльбяков Дима, Леонов Андрей.. 
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З –зарядка, закаливание
Д – движение, досуг
О –отдых, обед
Р – режим, работа
О – овощи
В – витамины, велоспорт, волейбол
Ь 
Е – еда
Здоровье превыше всего,  оно имеет большое значение в жизни человека и зависит от правильного питания, Вместе со Смешариками дети осваивали азбуку здоровья «Правильное питание». На минутке безопасности ребята повторили правила поведения с незнакомым человеком. В день здоровья воспитанники посмотрели мультик про спорт «Все виды спорта хороши» и  активно участвовали в акции «Каким видом спорта занимаюсь я». Терсеновы Христик и Катя занимаются плаванием, Корсунская Полина художественной гимнастикой, Асланов Павел, Леонов Руслан, Танов Славик, Гюльбяков Георгий, Леоновы Саша и Дима борьбой. Молодцы, ребята!
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Минутка здоровья была посвящена гигиене в доме. Дети познакомились с общими правилами содержания жилища в чистоте. Затем ребята отправились в путешествие с героями сказок по улицам города и повторили правила поведения на минутке безопасности. 
Просмотрев мастер-класс «Зверюшка из помпонов» и  видеоролик «Какие забавные животные», воспитанники прислали фотографии и рисунки любимых животных и питомцев.
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     Для укрепления здоровья детей была проведена минутка здоровья «Как снять усталость ног» и, чтобы обезопасить жизнь воспитанников во время летних каникул, ребята побывали на уроке у тетушки  Совы, посмотрели мультик «Уроки осторожности. Бытовые приборы».
Так как сегодня был день дружбы, детям предложили посмотреть видеоролики  «Как научиться дружить и стать хорошим другом»,  «Десять различий между настоящими и фальшивыми друзьями». Ребятам понравились активные игры, предложенные им для развлечений с друзьями и  семьей.  Асланов Павел, Корсунская Полина, Асланов Георгий также прислали  сувениры для друзей, сделанные своими руками
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День прогулки начался с веселой танцевальной зарядки и минутки здоровья «Чистота – залог здоровья». Ребята повторили правила поведения при стихийных бедствиях на минутке безопасности. 
Затем дети совершили виртуальную прогулку по самым красивым местам мира и поделились своими впечатлениями о местах, в которых они уже побывали, поучаствовав в челлендже «А где любишь гулять ты?»
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Семья Леоновых любит отдыхать на море.
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Семья Терсеновых предпочитает отдых в горах.
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Семья Корсунских часто посещает Ессентукский парк отдыха.
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     Сегодня предпоследний день нашей онлайн- лагерной смены в  лагере “Радуга”.  Минутка здоровья была посвящена танцу, как элементу зарядки. Затем дети просмотрели видеоурок по ПДД.
С воспитанниками провели видеобеседу «Каждый ребенок по-своему талантлив». 
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  Весело и ярко прошло закрытие дистанционного  лагеря. Ребята активно участвовали в онлайн- гала-концерте  « Мы –дети  Радуги». Корсунская Полина исполнила гимнастические номера под зажигательную музыку, Леонова Деспина, Леонов Дима,  Туршева Евросинья, Лавриненко Александра, Асланов Павел читали стихи про лето и лагерь, Гюльбяков Азарий, Селескерова Иоанна, Гюльбяков Дима исполнили грузинский танец, Таниду Мария показала современный танец под веселую музыку,  Леонова Зина и Корсунская Аня спели свои любимые   песни, Гюльбякова София исполнила аджарский танец, Калашовы Настя и Христина спели  смешные частушки. В этот день дети показали свои артистические способности. Молодцы, ребята!    
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22 июня День памяти и скорби
22 июня 1941 года — одна из самых печальных дат в истории России — День Памяти и Скорби. Эта дата знакома даже ребенку, ведь именно в этот день началась Великая Отечественная Война, унесшая тысячи жизней, забравшая близких людей и оставившая вечный след в наших сердцах и душах.
Сегодня наш день в онлайн лагере начался с  минутки здоровья  «Зарядка для стоп» и видеоролика «Правила безопасности в разных видах  транспорта».
Ребята  посмотрели  видео «22 июня. День Памяти и Скорби» и  в 12-15 почтили память погибших воинов минутой молчания.
Наши дети приняли активное участие в акции «Свеча Памяти».
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